

«Пусть время врачевать умеет раны...»

Есть в календаре одна из особенных памятных дат – 15 февраля, День окончательного вывода советских войск из Афганистана, которая с 2011 года также считается Днём памяти всех воинов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Во многих информационных источниках в связи с этой датой принято рассуждать об истории Афганистана в целом – обо всех многолетних войнах и переворотах, об интересах и стратегиях разных держав... Но для большинства россиян и жителей бывшего Советского Союза эта дата – повод отдать дань памяти и выразить своё уважение тем землякам, которые были направлены на службу в Афганистан - тем, для кого слова «интернациональный долг» не были пустым звуком. Шурави – это слово, произошедшее от афганского названия служащих Советской Армии, мобилизованных для участия в той войне, по сей день стойко ассоциируется с образом советских военнослужащих в Афганистане. Только по официальным данным, не менее 15 тысяч из них не вернулись живыми из Афганистана. Многие из вернувшихся ушли из жизни ещё молодыми.

Чествование 15 февраля ветеранов Афганистана стало хорошей патриотической традицией. В нашем маленьком районе каждый знает в лицо людей, воевавших в Афганистане. Это наши земляки - они живут рядом, работают, заботятся о своих близких. Отличают их не только воспоминания о войне и умение ценить своё боевое братство, не только взаимоподдержка и взаимовыручка. Они искренне неравнодушны к судьбе родного края, острее и болезненней, чем многие из нас, чувствуют несправедливость и судят о людях отнюдь не по «занимаемому креслу». Все эти качества располагают к себе многих земляков, особенно юных - тех, чьё мировоззрение ещё только формируется. Возможно, в этом – одна из причин большой популярности среди детей, подростков и молодёжи военно-патриотического клуба «Гвардия» под руководством воина-афганца Юрия Александровича Мишучкова, где на сегодняшний день состоит и приносит успехи району большое количество юношей и девушек.

Открытие официальных мероприятий 15 февраля обычно начинается в здании администрации района, где проходит встреча с Главой района Александром Викторовичем Кошкиным и его заместителями. Представители местной власти во время беседы с ветеранами излагают информацию о текущих делах в районе и стараются по возможности ответить на все, интересующие их вопросы. К Вечному Огню – символу Вечной Памяти обо всех погибших в сражениях, к Памятнику воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и к Памятнику воинам-интернационалистам ветераны Афганистана возлагают венки и цветы, а затем едут в Любимскую среднюю школу, где их традиционно ждут с подготовленной программой дети. Чествование воинов-афганцев в школе за несколько лет стало важным и очень эмоциональным событием. Здесь символом мужества и памяти об исполнявших служебный долг в Афганистане стала мемориальная доска в честь погибших Евгения Иванова и Сергея Сироткина – выпускников этой школы. Кстати, мама старшего лейтенанта Сироткина, Евгения Сергеевна, и его брат Николай в этом году принимали участие во встрече.

Педагогический коллектив и школьники всегда стараются сделать такие встречи как можно более запоминающимися и лиричными. В этом году в митинге, организованном заместителем директора по воспитательной работе Мариной Алексеевной Румянцевой, в числе учеников ЛСОШ активное участие приняли воспитанники клуба «Гвардия»: Алексей Румянцев, Елена Красильникова, Сергей Хатунцев, Максим Гаврилов, Сергей Цветков. Открылась программа песней «Солдаты России» в исполнении Ларисы Соколовой, Анастасии Храновской, Дениса Жолобова, Константина Степанова. Объявил митинг открытым и ознакомил школьников с историей войны в Афганистане и участия в ней советских войск преподаватель ОБЖ, капитан ВВС, офицер боевого управления авиационной дивизии Владимир Сергеевич Петров. Слова, важные для патриотических чувств юного поколения, были предоставлены майору в отставке пограничных войск Евгению Николаевичу Чернышову и председателю Любимского отделения Ярославской организации Союза ветеранов Афганистана Юрию Александровичу Мишучкову, который, кстати, выступил и с песней. Школьники отдали дань памяти погибшим в Афганистане Сергею Сироткину и Евгению Иванову, возложили цветы к мемориалу, а для Евгении Сергеевны Сироткиной Виктория Моисеева исполнила песню «Молитва», каждое слово в которой выражает боль всех матерей, не дождавшихся сыновей с войны.

Дети помянули выпускников своей школы, погибших в Афганистане, конфетами, которыми их угостила Евгения Сергеевна. И, конечно, она напекла пирогов, как и ежегодно - перед встречей с боевыми

друзьями своего сына Сергея. Традиционно мужчины поминают Сергея Сироткина и Евгения Иванова. Кстати, ещё одно благодарное слово – в адрес ребят из «Гвардии» - за то, что помогли расчистить снег на кладбище.

И, конечно, не менее важным, чем другие, моментом стала встреча воинов-афганцев в ресторане. Ведь суть таких встреч для них, в первую очередь, - в возможности выговориться, почувствовать дружеское тепло и поддержку.

Наталья Зубкова

Фото автора





Афиша

23 февраля в 10.30 у ДК п. Отрадный состоится традиционная спартакиада трудящихся «Зимние забавы» по шести видам спорта. Приходите отдохнуть и поддержать спортсменов-участников!

23 февраля в 19.00 МУК ЦДК п. Отрадный приглашает в клуб «Встреча». В программе конкурсы, песни, хорошее настроение.

РДК принимает заявки на участие в праздничной программе «Для тех, кому за...», которая будет проходить 8 марта в 21.00 с участием группы «Тени».

9 марта в 14.00 районный Дом культуры и ВИА «Тени» приглашают на концерт «Для милых дам».

На страже здоровья людей

На прошлой неделе в малом зале районной администрации прошла ежегодная медицинская конференция по итогам работы государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ярославской области Любимская центральная районная больница за 2012 год. В работе конференции приняли участие Глава района Александр Викторович Кошкин и заместитель председателя комитета организации первичной медико-санитарной и скорой медицинской помощи Департамента здравоохранения и фармации Ирина Евгеньевна Журба.

Главный врач ЦРБ Татьяна Алексеевна Якунина рассказала о работе лечебного учреждения, ставшего 1 января 2012 года «государственным бюджетным учреждением здравоохранения Ярославской области», в связи с чем, региональное здравоохранение стало более управляемым в части единых к исполнению законодательных актов и приказов. В выступлении главврача говорилось:

«Любимская ЦРБ обслуживает 11505 человек. В сравнении с 2011 годом - сократилось на 2,2%. Несмотря на то, что в структуре населения преобладают лица трудоспособного возраста, увеличивается численность возрастной группы 60 лет и старше. Естественный прирост в Любимском муниципальном районе сократился в 2012 году с 7,8% до 4,4%. Показатель рождаемости увеличился на 2,2%, сократились показатели общей смертности и первичной инвалидности в трудоспособном возрасте. Смертность мужского населения превышает женскую. В структуре смертности на первом месте - заболевания сердечнососудистой системы. Из положительных моментов следует отметить, что 2012 году в нашем районе не было смертей от инфаркта миокарда. Из серьезных отрицательных моментов – рост показателя младенческой смертности. В районе умерли 4 ребёнка. В первом случае две беременные женщины наблюдались в местной женской консультации. Одна из рожениц родила преждевременно ребёнка весом 600 грамм, второй ребёнок умер от геморрагической болезни новорожденных. Две женщины не наблюдались в нашем лечебном учреждении, но имеют любимскую прописку».

В своём докладе Татьяна Алексеевна отметила, что сеть медицинских учреждений здравоохранения Любимского района за 2012 год не изменилась. В настоящее время проводится процедура лицензирования круглосуточного стационара по специальной медпомощи. Выполнение государственного заказа в 2012 году по стационарной помощи составило 100,81%, по амбулаторно-поликлинической помощи – 89,8. В 2012 году закрыто 2 койки хирургического профиля. Из серьезных отрицательных моментов – рост количества вызовов скорой медицинской помощи: на 1000 населения – 406,3. Увеличился оборот койки по круглосуточному стационару, в тоже время сократились: среднее время простоя койки и средняя длительность пребывания на койке, затраты ЦРБ на один койкодень увеличились в среднем на 5%.

Основой любого учреждения являются его кадры. В лечебном учреждении Любима преобладают специалисты с первой и высшими квалификационными категориями. В 2012 году прибыли на работу врач-стоматолог и терапевт, с которыми заключены договоры на единовременную выплату в размере 1 млн. рублей. Проходят обучение в интернатуре и ординатуре психиатр и врач общей практики. Укомплектованность штата врачей составляет 80,5%, средним медперсоналом - 93,6%.

На протяжении 2012 года лечебное учреждение участвовало в реализации региональной программы модернизации здравоохранения Ярославской области. В рамках программы был проведён капитальный ремонт поликлинического отделения, которое было своевременно введено в эксплуатацию. В результате капитального ремонта произведена замена всех инженерных сетей. Стоимость контракта составила 16 млн. 975 тысяч рублей. В рамках той же программы в течение 2012 года в ЦРБ поставлено оборудование на общую сумму 15 млн. 568 тысяч рублей. Появились: цифровой флюорограф, рентгенодиагностический комплекс, современное анестезиологическое оборудование, системы суточного мониторинга. Кроме того, в учреждение поступили денежные средства по такому направлению, как повышение амбулаторно-поликлинической помощи. В целом по всем направлениям модернизации в учреждение поступило 27 млн. 512 тысяч рублей. Это серьезные финансовые вливания для ЦРБ со стороны государства. Серьезный прорыв был сделан и для развития информационных технологий. В 2012 году была дополнительно получена компьютерная техника.

- На сегодняшний день мы имеем хорошую материальную базу и достойные условия труда, а вот показатель удовлетворённости населения медицинской помощью в нашем районе оставляет желать лучшего, - отметила Татьяна Алексеевна.

И.О. заместителя главного врача по амбулаторно-поликлинической работе Леонид Евгеньевич Артемичев рассказал об организации работы поликлиники и о структуре посещений к специалистам поликлиники. Самыми посещаемыми докторами являются педиатры – 15280 посещений, на втором месте – терапевты – 14319, на третьем – стоматологи – 7437 посещений. Реже всего за помощью обращаются к дерматовенерологу, наркологу и оториноларингологу. В своём выступлении Леонид Евгеньевич также коснулся терапевтической помощи на дому и дополнительной диспансеризации работающего населения. План диспансеризации выполнен на 100%. Во время её проведения подтверждено 243 ранее известных заболеваний и 85 заболеваний выявлено впервые. Из выявленных впервые: 12 заболеваний эндокринной системы, в том числе сахарный диабет 2 типа, 12 заболеваний органов зрения, из них – 1 миопия, 15 заболеваний системы кровообращения, в том числе, 14 – гипертонической болезни, 10 – костно-мышечной, 22 – заболевания мочеполовой системы.

В течение 2012 года зарегистрировано 1525 случаев с временной утратой трудоспособности, что на 47 случаев больше предыдущего года. Первое место в структуре заболеваемости с временной утратой трудоспособности занимают болезни костно-мышечной системы, 2 – травмы и отравления, 3 место – болезни органов дыхания, 4 – болезни системы кровообращения, 5 – болезни органов пищеварения. В 2011 году преобладали болезни органов дыхания.

В 2012 году впервые инвалидами признаны 73 человека, в том числе, трудоспособного возраста – 32, из них 1 группы – нет, 2 группы – 11 человек, 3 группы – 21 человек. Повторно признаны инвалидами 182 человека, снята группа у 11 человек.

Одним из направлений работы с населением ЦРБ являются обучающие школы. Работают школы для пациентов с бронхиальной астмой, ишемической болезнью сердца, гипертонической болезнью, сахарным диабетом, школа беременных.

В больнице организован дневной стационар на 9 коек, в котором медицинскую помощь получили 208 человек. Но из-за того, что государственный заказ не соответствует количеству коек, они сработали лишь на 55%.

В своём докладе Л.Е. Артемичев отметил, что после капитального ремонта поликлиническому отделению необходимо улучшение материально-технической базы и компьютерного обеспечения. В поликлинике планируется организовать пункт отпуска лекарственных средств льготным категориям граждан.

Третьим докладчиком являлась врач-педиатр Ольга Александровна Введенская. Надо отметить, что деятельность детских врачей в нашем районе осложнена тем, что вся работа лежит на плечах всего двух докторов, остаются свободными 0,5 ставки районного педиатра и 0,5 ставки школьного врача. А в 2012 году детская консультация и вовсе 6 месяцев работала с одним педиатром. Муниципальный заказ педиатрами выполнен на 126,3%.

Детское отделение закрыто ещё в 2010 году. Дети с острой патологией лечатся в инфекционном отделении и хирургическом. За 2012 год в инфекционном отделении пролечено 239 человек, в хирургическом – 66. При необходимости дети направляются на консультацию к специалистам областной детской клинической больницы или на госпитализацию в профильные лечебные учреждения Ярославля.

В районе 1095 школьников, 421 ребёнок посещает детский сад. За 2012 год родились 137 малышей, большинство из которых находились на грудном вскармливании. Тем не менее, индекс здоровья детей грудного возраста низок. Не все родители своевременно прививают своих детей даже от таких тяжёлых инфекционных заболеваний, как дифтерия и полиомиелит.

Оставляют желать лучшего показатели здоровья детей. Из 137 новорожденных 1 группу здоровья имели всего 4 ребёнка. 118 детей – 2 А, 14 – 2 Б, один ребёнок имел 3 группу здоровья. Правда, к году жизни ситуация несколько улучшилась: первую группу имели уже 65 детей, вторую – 58, третью – 4. Но затем, вновь ухудшение ситуации: среди детей, посещающих детские сады, к 1 группе здоровья относилось – 32%, ко 2 – 60%, к 3 – 6,8%; среди школьников первую группу здоровья имели – 8,5%, 2 – 60%, третью – 30%. Из 29 подростков, прошедших диспансеризацию, первая группа здоровья лишь у двух человек.

Доктор обратила внимание в своём докладе на то, как высок показатель патологий зрения у детей. Может быть нам, родителям, следует обращать больше внимания на то, сколько времени ребёнок проводит у компьютера и телевизора?

В районе проживают 26 детей, имеющих инвалидность, 6 человек получили её впервые.

121 ребёнок из нашего района в 2012 году получил санаторно-курортное лечение.

Глава района А.В. Кошкин в своём выступлении пожелал коллективу больницы дальнейших успехов в труде, и сообщил ряд приятных моментов: в марте откроется прямой автобусный рейс до Ярославской областной больницы. Чтобы решить проблему комплектации ЦРБ недостающими специалистами, перед которыми в первую очередь встаёт жилищный вопрос, планируется пустующее помещение райбольницы переоборудовать в квартиры.

Ирина Евгеньевна Журба порекомендовала присутствующим активно вести профилактическую работу, направленную против вредных привычек. Рассказала о том, что в текущем году предстоит всеобщая диспансеризация – а это огромный объём дополнительной работы для медиков. Дала она и ряд рекомендаций, касающихся снижения выездов скорой помощи

На конференции были не только обозначены проблемы, но и поставлены задачи, касающиеся сохранения тенденции по снижению смертности; доступности амбулаторно-поликлинической помощи; обеспечения качества медицинской связи и др.

Светлана Широкова

Фото автора



Победа – к 23 февраля!

Новую блестящую победу привезли в Любимский район юные бойцы из военно-патриотического клуба «Гвардия» - ребята, которые на сегодняшний день являются гордостью ветеранов Афганистана, их достойной сменой, тренирует которую Ю. А. Мишучков. В этот раз они приняли участие в областном турнире по армейскому рукопашному бою, проходившему 17 февраля в Тутаеве в честь Дня защитников Отечества. Проводила турнир Ярославская Федерация армейского рукопашного боя.

Клуб «Гвардия» уже далеко не первый год подряд блестяще выступает в подобных соревнованиях, но в этот раз организаторы были просто поражены их волей к победе и целеустремлённостью! «Ребята выкладывались в полную силу, не желая уступать, невзирая даже на болевые приёмы соперников», - отметили представители Федерации. Команда участвовала в составе – 14 человек, самому младшему из которых - 8 лет, а самому старшему – 25. При этом «Гвардия» завоевала 11 медалей в разных весовых и возрастных категориях, 6 из которых – за первое место, 3 – за второе и 2 – за третье! Примечательно, что даже те ребята, которые участвовали впервые, завоевали 1 и 2 места.

Свои потрясающие результаты в турнире военно-патриотический клуб «Гвардия» посвятил родному краю и Дню защитников Отечества, с которым поздравляет всех мужчин Любимского района!

Наш корр.

